

Робочий Народ

The Working People

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІ В КАНАДІ.

PIK X. Ч. 8. СУБОТА, 26 СІЧНЯ, 1918. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JANUARY 26th, 1918. No. 8. VOL. X.

ПОЧАТКИ РЕВОЛЮЦІЇ В АВСТРІЇ

ЖОВНІРИ ВІДКАЗУЮТЬ СЯ СТРИЛЯТИ ДО НАРОДУ

РЕВОЛЮЦІЯ В АВСТРІЇ. ЖОВНІРИ ВІДКАЗУЮТЬ СЯ СТРИЛЯТИ ДО НАРОДУ.

Петроград доносить про сформоване нового кабінету. — Революціонери старують ся захопити всю правительственну власть.

НЮ ЙОРК, 24 січня. — Новинарська агенція подає, що головна квартира большевників в Смольнін Інституті сповіщає про революцію в Австрії і значає, що революціонери утворили новий кабінет і роблять дальший поступ. Революціонери старують ся захопити всю правительственну власть в дуальній монархії і з'організували вже тимчасове правительство.

ПРИЗНАЮТЬ, ЩО БОЛЬШЕВІКИ МАЛИ ВПЛИВ НА ВИКЛИКАНЕ РЕВОЛЮЦІЇ В АВСТРІЇ.

Віннігеска ліберальна "Фрі Прес" подаючи перші вісти про австрійську революцію, написала також про причини, які викликали революцію. Навішні їх кілька зазначила на кінці, що соціалістичний вплив російських большевників причинив ся також до викликання революції в Австрії.

СТРАЙК 200,000 РОБІТНИКІВ ПРОДОВЖАЄТЬ СЯ.

ЛОНДОН, 24 січня. — Віденське доносене кореспондента Еккендждж Телеграф до Копенгаги говорить, що 200,000 робітників все ще страйкують та що страйк продовжуєть ся також в Будапешті. Віденське доносене до "Фосіссе Цайтунг" в Берліні каже, що хотий в понеділок відновлено в часті роботу, страйк все таки продовжаєть ся в численних великих фабриках.

Ліве крило робітників не годить ся на постанови, які зроблено в наслідок деяких уступок, даних правительством соціалістам. Вони розкидають між робітників летючки, в котрих остро атакують офіційних партійних лідерів.

АДЛЕР КАЖЕ, ЩО МОНАРХІЯ НАСТУПИТЬ КІНЦЕ.

ВІДЕНЬ, 24 січня. — Соціалістичний посол Віктор Адлер в своїй промові виголошений в парламенті заявив з нагоди страйку, що "те, що робітники зробили, є лише початком. Монархія — сказав він — мусить перемінити ся в демократичну федерацію націй."

Віктор Адлер є батьком звісного всім дра. Фріца Адлера, що замордував австрійського премієра Штірка і за се сидить тепер в тюрмі. Треба додати, що старий Адлер належить до уміркованого крила соціалістів, в той час коли молодий Фріц є скрайним революційним соціалістом.

АВСТРО-НІМЕЦЬКИЙ РОЗЛІМ.

АМСТЕРДАМ, 23 січня. — Німецькі часописи переповнені статтями повними широго обурення проти становища Австрії, яка видимо стремить до сепаратного миру з большевиками. Німецькі політики твердят, що обі держави, т. е. Німеччина і Австрія повинні втримати спільно до кінця, і спільно заключити мир з спільними воротами.

БОРІТЬБА МІЖ АВСТРИЙСЬКИМИ І НІМЕЦЬКИМИ ВІЙСЬКАМИ.

СТОКГОЛЬМ, 24 січня. — Між австрійсько-угорськими і німецькими військами вибухла на східному фронті отверта боротьба.

Німецькі військи ужито до здавлення масового братання між австро-угорськими, а російськими жовнірами.

Коли Німці спробували пригнати Росіян з австро-угорських жовнів з російських заповідів, заткаювані прийняли Німців карабінним огнем.

Скоро відізнали ся армії, і по обох боках убито поважне число мужа.

"ФОРВЕРТ"ЗАБОРОНЕНИЙ.

ЛОНДОН, 23 січня. — Доносене з Копенгаги до Еккендждж Телеграф Ко. говорить що берлінський соціалістичний "Форверт", який недавно містив інтересні вісти і головні статі про положення в Австрії, зівстав на 3 дні заборонений.

МІТІНГ МІЛІТАРИСТІВ В ЕНІ.

АМСТЕРДАМ. — В університетській місті Ені відбув ся мітінг мілітаристичної "партії вітчизни" (фатерлянд). 4,000 учасників віча вислухавши одну-дві промови представників юнкерства, штурмом заволідали платформу і покликали своїх бесідників, котрі говорили про необхідність заключення миру і відкаазаня ся від завоювань. На вічу була принята отстра резолюція проти партії мілітаристів.

ГРАФ ТАРНОВСЬКИЙ "РЕ- ПРЕЗЕНТУЄ" ПОЛЯКІВ В БЕРЕСТО ЛІТОВСЬКИМ.

Разом з австрійськими делегатами в Берестю Литовським засідав також граф Адам Тарновський, в характері представника польських справ і інтересів.

Однак будуча польська держава не має офіційного заступника на мирових нарадах; граф Тарновський є австрійським делегатом, який має бути в справах Польщі тільки бораником австрійсько-німецької делегації та австрійського правительства.

УКРАЇНА ПРИЧИНОЮ МІНІСТЕРСЬКОГО ПЕРЕСИЛЕННЯ В АВСТРІЇ.

ЛОНДОН, 23 січня. — Як доносять депеші з неутралних столиць, міністерське пересилення в Австрії наступило наслідком сенсаційних вістий з Німеччини, що українсько-німецький мир має бути заключений коштом "австрійських територіальних прав". Виходило б з того, що Німеччина хотіла загодити ся з Україною коштом Воляни, а може й коштом Східної Галичини і Буковини, хоча се послідне дуже неправдоподібно.

ВНУТРІШНЄ ПОЛОЖЕНЄ АВСТРІЇ ДУЖЕ ПОВАЖНЕ.

Усі депеші з Європи вказують на те, що внутрішнє положення Австрії є дуже поважне, та що довога гомована внутрішня криза готова вибухнути кождої хвили. Наслідки її мати будуть в загально світових відносинах далекосягдє значення.

ГОЛОД.

Головним товчком усіх внутрішних забурень в австро-угорській державі є царь-голод. Як доносять останні вісти, в Відні і інших містах Австрії хліба і інших конечних середників поживи немає, а наслідком того й більш чим один мільон страйкуючих робітників домагаєть ся одного: хліба і мира.

Положене заострюєть крайню небезпечку ще й наслідком того, що Угорщина відмовила категорично помочи збіжжю Австрії і Німеччині, а нагато показало ся, що і збіжжє засоби Болгарії вичерпані.

АВСТРІЯ ХОЧЕ МИРИТИ СЯ З БОЛЬШЕВИКАМИ.

ЛОНДОН, 23 січня. — Загальне горяче домагане мира й гризні голодолові розрухи в Австрії допривадили австро-угорську монархію до гризного внутрішнього пересилення. Депеші з Амстердаму доносять, що австрійські робітники попали в розпуку наслідком недостатчї середників поживи, й наслідком надлюдського перемучення военними страхіттями.

ПЕРЕД ЦІСАРСЬКИМ БУРГОМ.

Великанський робітничий страйк, що вибух з стихійною силою в неділю, в столиці, а також в інших містах Австрії, перекинув ся навіть до Галичини. Уличні розрухи в Відні дійшли кульмінаційної точки в неділю вечером, коли то розярена толпа страйкуючих рушила походом під цісарську на лату (бург). Коли ж одначе нагороджане тут військо стримало демонстрантів, в інших частях міста поліція оказала ся бесильною.

УЛЬТИМАТУМ РОСІЇ. НІМЕЦЬКІ ДЕЛЕГАТИ ГРО- ЗЯТЬ ДАЛЬШОЮ ІН- ВАЗІЄЮ РОСІЇ.

ПЕТРОГРАД, 23 січня. — На послідній сесії мирової конференції в Берестю Литовським, німецькі делегати заявили російським представникам, що Росія повинна віддати Курляндію і всі надбалтійські провінції, бо в противнім разі Німці відновлять воєнні операції і до тяжки займуть Реваль. Конференція відложена до 29-го січня, щоби дати час Росіянам застановити ся над німецькими пропозиціями.

РОСІЯ ВІДКИНУЛА НІМЕЦЬКІ ДОМАГАНЯ.

Послідні вісти з Петрограду говорять, що російські делегати на мировій конференції в Берестю Литовським рішились одностогло відкинути німецькі умови мира.

Коли російські делегати запитали німецьких про мирові умови центральних держав відносно територій на півуднє від Береста Литовського, генерал Гофман відповів, що се є питання, яке вони будуть обговорювати з Україною. "А если ми не згодимось на такі умови, що ви тоді зробите?" — запитав Німців рос. делегат М. Канаєф. "За тиждень заберемо рос. пристань Реваль", — відповів генерал Гофман.

УКРАЇНЦІ ВЕДУТЬ ДАЛЬШІ ПЕРЕГОВОРИ З НІМЦЯМИ.

Переговори Українців з Австро-Німцями продовжають ся далше. Австрія годить ся відступити українській республіці Холмщину на тій основі, що Українці сїчас по заключеню мира дадуть Австрії збіжжя і других споживчих матеріалів.

ЖОВНІРИ НЕ ХОЧУТЬ СТРИЛЯТИ.

Вісти з Швайцарії доносять, що по австрійських містах а-рештовано чимало демонстрантів. В деяких містах дійшло до поважних борб між голодними населенем а війском. Та вже в багатьох містах військо відмовило ся стріляти на демонстрантів мимо розказів офіційців. А в Грауу жовніри передали отверто машини карабін в руки революційних карбінників.

ЧУДНИЙ ВПЛИВ БЕРЕСТЯ ЛІТОВСЬКОГО.

Є очевидним, що великі страйкові розрухи в Австрії стують в алуці з мировими переговорами в Берестю Литовським, які головню підбавляли австрійських соціал-демократів, зайняти рішуче становище й домагаєть ся безумовного заключення війни без заборних аспірацій.

ТРОЦЬКИЙ АПЕЛЮЄ ДО СВІТА. ЦЕНТРАЛЬНІ ДЕРЖАВИ ОШУКУЮТЬ СВОЇ НАРОДИ.

ЛОНДОН, 23 січня. — Російське правительство видало сьогодні дві заяви, в котрих представляє перед цілим світом, що декларация німецького міністра заграничних справ, що центральні держави не можуть забрати своїх арій з зайнятих земель доки не наступить очий народів Німеччини і Австро-Угорщини.

Одна заява твердить, що сторонники заборчої політики були достаточо сильні, щоби накинати свою волю курагським дипломатам Гертлінг-Кільмартіна, але правительств центральних держав не мали відваги викрити сього перед своїми народами.

МОНСТРУОЗНІ ЦІЛІ.

Дальше говорять ся в заяві, що цілі німецького правительства чудовищні; воно хоче загартати Польщу, Литву, Курляндію, частину Лівонії та деякі острови на Балтійським Морю, має замір completely здрушити Росію економічно і політично, в той час як роля Австрії в Берестю Литовським була обмежена до поірних приркувачів.

АВСТРІЙСЬКІ ДЕРЖАВНІ МУЖИ, ГОВОРЯТЬ СЯ ДАЛЬШЕ — УСПО- КОЮЮТЬ СВОЇ РОЗБУРХАНІХ РО- БІТНИКІВ, ТВЕРДЯЧИ, ЩО ЦЕНТРАЛЬНІ ДЕРЖАВИ СТРЕМЛЯТЬ ДО ДЕ- МОКРАТИЧНОГО МИРА; ОДНАК МАЮТЬ ТАКУ ПРОГРАМУ І В ТОЙ САМИЙ ЧАС ГОВОРЯТИ ПРО ДЕМОКРАТИЧ- НИЙ МИР, — СЕ ВЖЕ ПЕРЕВИСНУЄ НАВІТЬ ГРАНИЦЬ ТОГО, ЩО ДОВО- ЛЕНО ДИПЛОМАТІ.

НОВЕ ПИСЬМО ДО АЛЯНТІВ

ПЕТРОГРАД, 23 січня. — Мирові переговори в Берестю Литовським відложено на кілька днів. Міністер Троцький є опіять в Петрограді й як доносить вієрні наосписи, приготував нову ноту до алянтських держав.

НЕВІДПОВІДНА ПОРА.

ПЕТРОГРАД, 22 січня. Проти-большевницькі члени Установчих Зборів заявили, що теперішня пора є невідповідна до спроби відновлення нарад Установчих Зборів в Петрограді.

ВІД'ІЗД ДОБРОВОЛЬЦІВ НА ФРОНТ.

ПЕТРОГРАД. — Від'їзд на фронт перших 5,000 добровольців нової соціалістичної армії відбув ся в торжественний спосіб. Добровольці відправлядужували в супроводі багатого оркестру, які грали революційні гимни.

ПОБІДА УКРАЇНСЬКИХ СОЦІАЛІСТІВ-БОЛЬ- ШЕВИКІВ.

ПЕТРОГРАД, 23 січня. — Відділи большевицької армії вислані з Харкова до Полтави стрінули ся з військами Київської Центральної Ради й розбили їх цілковито. Полтава находит ся нині в руках "робітничих й салдатських" сил.

(З того показуєть ся, що боротьба українських большевників з Центральною Радою в Києві не має національної окраски, а виключно соціально-політичну).

МИР З УКРАЇНОЮ.

ЛОНДОН, 23 січня. — Австро-німецьке непорозуміння, викликане поголосками про сепаратний німецько-український мир буцімто коштом "територіальних прав" Австрії, залагоджене. Згідно з берлінським правительством віденське правительств заявило, що в вістях тих лише стільки правди, що "є певна надія, що переговори допрывають до порозуміння на основі мирової угоди".

КОНТРИБУЦІЯ.

Рада салдатських депутатів міста Воровичі, в Росії, рішила зайняти ся просвітою своїх виборців, салдатів резервового полку, які стоять в місті. Для сеї цілі придали ся гроші. Розумієть ся, гроший добровільними жертвами не можна було зібрати. Тоді рада наложила на місцевих купців контрибуцію. Прийшли до купців з предложенем дати двадцять п'ять тисяч, заявивши, що в разі відмови рада не ручить за спокій в місті. Купці подумали, подумали і рішили зложити жадану суму.

В МОСКВІ УБИТО 40 ОСІБ І РАНЕНО 200.

ПЕТРОГРАД, 24 січня. — Під час святочної демонстрації, яка відбулась в вівторок в Москві в річницю "кровоавої неділі" убито 40 осіб і 200 ранено.

Ким і за що були убиті та ранені, телеграми не подають.

ДВА РОСІЙСЬКІ МІНІСТРИ ЗІСТАЛИ ЗАМОРОДОВАНІ.

ПЕТРОГРАД, 20 січня. — Бувші члени Керенського кабінету А. А. Шингаров, міністер фінансів і Ф. Ф. Кокочкін, державний контролор, зістали замордовані в своїх ліжках, а в суботу вечером, в військовим шпиталі.

ДУШАТЬ СОЦІАЛІЗМ.
Німецькі військові власти видали розказ про заборону всякої соціалістичної пропаганди в німецькій армії, як кажуть донесення з Швайцарії. Соціалістичні газети забороняєть ся посылати салдатам.

ВЕЛИКА ЕКСПЛОЗІЯ В МАРИНІ. Зі 100 лишко ся лише 11 робітників.

СТЕЛЛАРТОН, Н. С., 24 січня. — В місцевій копальні угля вибухла вчера вечером велика експлозія. 89 робітників зістало убитих, 15 з них видобуто на верх. Копальня місцями є на 1,000 стіл глибока і є цілковито відтята від світла; через те поміч майже неможлива. Причиною експлозії має бути газ. Копальня є власністю Акадія Ко.

РІГІ І ПУТІ ІДУТЬ ДО ОТАВИ.

Домініальне правительств запросило Р. А. Ріга і А. В. Путі на конференцію "представників" робітництва з воєнним комітетом, існуючим при домініяльних прав" Австрії, залагоджене. Згідно з берлінським правительством віденське правительств заявило, що в вістях тих лише стільки правди, що "є певна надія, що переговори допрывають до порозуміння на основі мирової угоди".

ЗАВОРУШЕНЯ РОБІТНИКІВ В АРГЕНТИНІ.

БУЄНОС АЙРЕС, 25 січня. — По цілій Аргентині вибухли більше або менше поважні робітничі заворушення. В наслідок страйку рух в порті майже цілковито зістав спараліжований. Грозить також страйк на желізничній дорозі "Сентрал Кордоба". Гурми вишвишних на страйк робітників спалили 45 вагонів дерева, призначеного на опал.

ТЕОРІЯ ЕВОЛЮЦІЇ.

(Походжене людини в світлі еволюційної теорії, з світляними образами).
Другий виклад на повисшу тему виголосить

ТОВ. ПРОФ. ДР О.Л. СУШКО в галі "РАЛАСЕ" театру при Селкирк ул.

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 27-ГО СІЧНЯ Початок точно о год. 2.30 п. п.

ГОСТЯМ РАДІ. ВСТУП ВІЛЬНИЙ.

СПРОСТОВАНЄ.

На третій стороні сего числа "Р.Н." між жертводавцями на Рев. Фонд подано: Катерина і Павло Порічка, а має бути Порічка.
Також в рубриці "Від Екз. Ком." у вислдах голосованя над ухвалями з'їзду і поправки ми конституції подано: відділ з Оттави, а має бути відділ з Оттави.